

## Практика и перспективы развития институционального партнерства

Под таким названием в нашем университете был проведен первый Международный научно-практический семинар, в работе которого приняли участие ученые и специалисты из Брянского государственного технического университета, Донецкого государственного технического университета, Житомирского инженерно-технического института, Полоцкого государственного университета и Таганрогского государственного радиотехнического университета.

Целью научно-технического семинара явился обмен научно-технической информацией, определение перспективных путей развития институционального сотрудничества, разработка совместных программ и установление деловых контактов. На семинаре работали три секции:

1. Информационные технологии. Компьютерная техника. Проблемы мехатроники и мехатронные технологии.
2. Проблемы машиностроения. Механизация и автоматизация производственных процессов.
3. Проблемы инженерного образования.

Было заслушано около 70 научных докладов и сообщений по самым различным направлениям развития инженерного образования, машиностроения, компьютеризации процессов, их автоматизации.

В принятых рекомендациях и заключении семинара отмечается, что в современных условиях требуется активизировать разработку методов и средств испытаний, лабораторных и экспериментальных исследований процессов обработки материалов, изготовления изделий и контроля их свойств в процессе эксплуатации; расширить разработку методов и средств технической диагностики, контроля и управления технологическими системами, обеспечивающих повышение качества изготовления изделий и

надежности их эксплуатации; интенсифицировать работы в направлении совершенствования метрологического обеспечения технологической базы.

На семинаре отмечалось, что современные требования к качеству машин и уровень развития технологий вызывает необходимость создания нового метрологического обеспечения, включающего назначение предельных отклонений на параметры качества поверхностного слоя деталей машин.

Во многих докладах и выступлениях высказывалась мысль о необходимости совершенствования системы обеспечения единства измерений в России, Украине и других странах-партнерах. Решение указанных проблем возможно при условии целевого государственного финансирования.

Выход промышленности из кризиса возможен только на базе прогрессивных новых технологий, позволяющих создавать новую конкурентоспособную продукцию. Данные технологии требуют высокообразованного общества, поэтому одной из основных задач является скорейшее повышение среднего образовательного уровня населения. Все это говорит о недопустимости уменьшения приема в вузах на инженерные специальности.

На пленарном заседании принято решение сделать Международный семинар «Практика и перспективы развития институционального партнерства» постоянно действующим, расширив при этом его тематику и привлекая более широкий круг вузов Украины, России и Беларуси. Также принято решение провести очередной II международный семинар данного направления в 2001 году в г. Донецке.

**В.Бутенко.**  
Зав. кафедрой механики.  
Фото В.Пруцакова.



## «Маленькая милиция» в нашем университете

В прошлом выпуске газеты сообщалось о программе создания оперативных отрядов на территории нашего университета. И эта идея уже начала воплощаться в жизнь.

5 июня состоялась организационная встреча С.К. Каруцкого со студентами ТРТУ, желающими испытать себя на ниве охраны общества.

На этой встрече Сергей Кузьмич ознакомил ребят с основными моментами программы организации оперативных отрядов, которая была создана по просьбе Президента РФ и одобрена в Москве. Сама организация зарегистрирована в Министерстве юстиции. Правда, у «Дружины», отрядов добровольцев правового статуса пока нет, удостоверения ее членам будут выписываться С.И. Шило.

Главными задачами организации является обеспечение безопасности в студенческом городке, в первую очередь общежитиях и на улице, а также охрана памятных мест. Важная роль отводится взаимодействию с внутренними органами по патрулированию улиц, задержанию правонарушителей, помощи пострадавшим. В дальнейшем, возможно общегородское патрулирование, создание консультационных мест, группы оперативного реагирования («маленькой милиции»).

Члены организации находятся под правовой защитой, в случае необходимости им может быть выделен адвокат.

Организация осуществляет помощь людям в «горячих точках», прежде всего в виде гуманитарной помощи военнослужащим, а также способствует трудоустройству отслуживших ребят.

С.К. Каруцкий огласил правила вступления в подготовительные группы, для чего, прежде всего, необходимо подать заявление. Кроме этого, вступающий должен являться гражданином РФ, иметь среднее образование, не состоять на учете в милиции, псих- и наркодиспансере, должен быть здоров. И немаловажно, что этот человек должен посещать занятия и заниматься саморазвитием.

Труд наиболее успевающих ребят будет оплачиваться.

На вопрос присутствующих: «Чему конкретно будут обучаться желающие вступить в организацию?» - Сергей Кузьмич ответил, перечислив следующие дисциплины: физическая подготовка, рукопашный бой, юридическая подготовка, включающая в себя знание гражданского и уголовного кодексов, криминалистика, медицинская подготовка, правила оформления документов.

Занятия по физической подготовке и рукопашному бою уже начались в спортивном зале корпуса А, по вторникам с 17.30 до 19.00 и по пятницам с 19.30 до 21.00. Для теоретических занятий выделены аудитории, время их проведения еще будет определяться.

Остается пожелать ребятам, вступающим в оперативные отряды, успехов и удачи.

**Наталья Чебатуркина.**  
Студентка группы Н-27.